



Второ основно училище
"Васил Левски" гр. Костинброд

Приложение към Годишен план за дейността на Второ ОУ „Васил Левски“

УТВЪРДИЛ:.....

ДИРЕКТОР: / Красимира Манова/

ПЛАН

ЗА КВАЛИФИКАЦИОННАТА ДЕЙНОСТ

ЗА УЧЕБНАТА 2023 / 2024 ГОДИНА

Настоящият план е приет с решение на Педагогическия съвет – Протокол № 1 / 15.09.2023г. и е утвърден със Заповед на директора № 036 / 15.09.2023г. за утвърждаване на Годишен план за дейността на училището с приложен настоящия План за квалификация на педагогическите специалисти.

I . АНАЛИЗ НА КВАЛИФИКАЦИОННАТА ДЕЙНОСТ В ОБРАЗОВАТЕЛНАТА ИНСТИТУЦИЯ. ОПРЕДЕЛЕНИ ДЕФИЦИТИ ОТ КВААЛИФИКАЦИЯ НА ПЕДАГОГИЧЕСКИТЕ СПЕЦИАЛИСТИ.

Квалификационната дейност във Второ ОУ „Васил Левски“ - гр. Костинброд е подчинена на потребностите на преподавателите за повишаване на педагогическите им умения и способности, отговарящи на изискванията на съвременното общество. В училището работят 20 педагогически специалисти, от които 8 имат повече от 15 години педагогически стаж.

В училището са назначени 2 учители, които нямат необходимата педагогическа правоспособност, но имат повече от 20 години педагогически стаж.

Преподаватели с ПКС: един -2-ро ПКС ,един 3-то ПКС , двама - 4-то ПКС и седем - 5-то ПКС.

II. ПРИОРИТЕТИ ЗА КВАЛИФИКАЦИЯ И ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ЦЕЛЕВИ ГРУПИ

При определянето на приоритетите за квалификация се отчитат разпоредбите на чл. 224. ал.(1) и (2) от Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО), съгласно които повишаването на квалификацията се осъществява по програми „в съответствие с професионалния профил на изпълняваната длъжност, с професионалното развитие на педагогическия специалист, както и с националната, регионалната, общинската и училищната политика. Повишаването на квалификацията на конкретния педагогически специалист е насочено и към напредъка на децата и учениците, както и към подобряване на образователните им резултати.”

В училището ще се обучават над 152 деца през учебната 2023/2024 година. Те са разпределени в деца от подготвителна група и ученици от 1 до 7 клас. Паралелките са с малък брой ученици, което обуславя спокойни взаимоотношения и ниско ниво на агресия.

През учебната 2023/2024 година във Второ ОУ „Васил Левски“ ще се обучават 12 деца със специални образователни потребности. Те са от подготвителната група, класовете в начален и прогимназиален етап на образование. В училището има назначен ресурсен учител, логопед и психолог. **Ежедневната работа на учителите с децата със СОП и оформянето на документацията, свързана с Наредбата за приобщаващото образование** са друга целева група за квалификационна дейност.

За учебната 2023/2024 година в училището е назначена медицинска сестра на непълен работен ден. Самата организация на учебните сгради / училището разполага с две сгради, които са около 500 метра отдалечени една от друга/ определя невъзможност медицинското лице да обхване всички ученици. Ето защо е необходимо обучение на преподавателите в областта на първата медицинска помощ.

Преподавателите, които преподават по нови учебни програми, се нуждаят от допълнително експертно обучение.

III. ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ И ЦЕЛИ

1.Основна цел: Повишаване на научната, педагогическата и методическа подготовка и създаване на мотивация за развитие и самоусъвършенстване на учителите с оглед издигане и утвърждаване престижа на училището .

1.1. Усъвършенстване на професионалните умения и развитие на професионалните нагласи и ценности.

1.2. Постигане на положителни промени в личността на учениците и овладяване на трайни знания, умения и навици.

1.3.Развиване на личността на ученика чрез овладяване в учебния процес на ключови компетентности и умения за прилагането им в конкретни практически задачи.

1.4. Създаване сред учителите на нагласа за връзката на професионалното им развитие с развитието на училището.

1.5. Усъвършенстване на професионалните умения на учителите за по-успешното интегриране на ученици със специални образователни потребности.

2. Основни задачи

2.1. Да се разработи система за квалификационна дейност в училище, чийто план е неразделна част от годишния план на училището.

2.2. Да се стимулират учителите към самоподготовка и усъвършенстване и към преподаване чрез ефективно използване на съвременни информационни и мрежови технологии, чрез въвеждане на иновации и обмяна на добри педагогически практики в образователния процес.

2.3. Квалификационната дейност да съдейства за успешното усвояване на учебното съдържание по предмети с цел покриване на ДОС и развиване уменията на учениците за разрешаване на проблеми.

2.4. Квалификационната дейност да съдейства за успешното усвояване на учебното съдържание по предмети.

2.5. Да се създадат трайни мотиви за учебна дейност в учениците чрез разнообразни форми за проверка и оценка на знанията в съответствие с новите образователни изисквания.

2.6. Да се усъвършенства организацията и методиката на преподаване и стимулиране на професионалните изяви на учителите.

I V. ФОРМИ НА КВАЛИФИКАЦИЯ

Като форми на вътрешно-институционална и извън-институционална квалификация на педагогическите специалисти във Второ основно училище „Васил Левски” са определени участия в семинари, дискусии, конференции и открити педагогически практики.

V. ДЕЙНОСТИ

ВЪТРЕШНОИНСТИТУЦИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ					
Форма	Тема на обучението	Период на провеждане	Целева Група / Участници	Отговорник за провежданата квалификационна форма	Брой часове
Дискусия	Определяне на Методическо Обединение (МО) – МО Начален етап и МО Прогимназиален етап .	IX	Педагогически специалисти	Директор	2 часа
Обучение	Обучение за работа с електронен дневник Школо	IX	Педагогически специалисти	Директор	8 часа
Дискусия	Работа с новата ЗУД. Актуализиране на наредбите .Запознаване с наредба №11	IX	Педагогически специалисти	Главен учител	4 часа
Работна среща в МО	Обсъждане на указания на експерти за новата учебна година.	IX - X	Педагогически специалисти	Председатели на МО	4 часа
Обучение	БДП	IX - X	Педагогически специалисти	Комисия БДП	4 часа
Дискусия	Закупуване и снабдяване с ръководства, учебно-помощна литература и помагала.	IX - X	Педагогически специалисти	Директор	2 часа
Работна среща в МО	Анализ на проведените входящи тестове по предмети и отчитане на резултатите.	X	Педагогически специалисти	Директор	4 часа
Работна среща	Участие на синдикатите в актуализацията на: План за квалификационна дейност	X -VI	Педагогически специалисти, член на Синдикат	Директор	4 часа
Решаване на казуси	Преодоляване на стреса сред учителите	X- VI	Педагогически специалисти	Директор	4 часа
Работна среща	Обогатяване на библиотечния фонд с научна, методическа и дидактическа литература. Маратон на четенето.	IX – VI	Преподаватели, ученици	Директор	2 часа

Дискусии/ решаване на казуси	Педагогическото взаимодействие учители и родители	X -VI	Педагогически специалисти	Директор	2 часа
Дискусии, решаване на казуси	Оказване на съдействие на новопостъпили учители.	IX - VI	Учители с по- малко от 3 години педагогически стаж	Директор	4 часа
Открити уроци	Повишаване вътрешната квалификация на учителите чрез съвместни разработки на уроци, консултации, открити уроци и презентации на добри практики.	X- VI	Преподаватели	Директор	8 часа
Работна среща в МО	Участие на учителите във вътрешноучилищно обучение за работа с електронни платформи за обучение от разстояние в електронна среда	X-VI	Учители	Главен учител	4 часа
Работна среща в МО	Анализ на резултатите от учебно-възпитателната работа през I учебен срок по предмети.	II	Учители	Директор	4 часа
Работна среща в МО	Подготовка на квесторите на изпитите от НВО и ДЗИ	V	Според заявката	Директор	4 часа
Събеседване, екипна работа в МО	Организиране среща на учениците от седми клас с представители на професионалните гимназии в региона.	VI	Преподаватели от гимназиите, ученици	Директор	4 часа
Работна среща в МО	Анализ на резултатите от учебно-възпитателната работа през II учебен срок по предмети.	VI	Учители	Директор	4 часа
Работна среща в МО	Анализ на резултатите от НВО по предмети.	VI	Учители	Главен учител	4 часа

ИЗВЪНИНСТИТУЦИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Форма (семинар, тренинг и др.)	Обучител на организа ция	Тема на обучението	Период на провеждане	Място на провежда не	Целева група	Брой участ ници	Източник на финансира не
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещание с директорите на образователни институции за представяне на анализ на резултатите от учебната 2022/2023г. и насоки за работата през учебната 2023/2024г.	11.IX.2023г.	Гр. София	Директор	1	Бюджет
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Начален етап	25.IX.2023г	Гр.София	Педагогичес ки специалисти	1	Бюджет

Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Прогимназиален етап по Български език и литература, Истрия и цивилизации и География и икономика	25.IX.2023г	Гр.София	Педагогически специалисти	1	Бюджет
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Прогимназиален етап по Музика	20.IX.2023г	онлайн	Педагогически специалисти	1	Бюджет
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Прогимназиален етап по Изобразително изкуство и Технологии и предприемачество	22.IX.2023г	Гр.София	Педагогически специалисти	1	Бюджет
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Прогимназиален етап по ЧЕ	29IX.2023г	Гр.София	Педагогически специалисти	1	Бюджет
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Прогимназиален етап по ФВС	28.IX.2023г	онлайн	Педагогически специалисти	1	Бюджет
Работна среща	РУО	Организиране и провеждане на съвещания с учителите от Прогимназиален етап по Математика	29IX.2022г	ГрСофия	Педагогически специалисти	1	Бюджет
Семинар	РУО	Прилагане на наредбата за приобщаващото образование	Октомври 2023 г. - Юни 2024 г.		Директор Педагогически специалисти	1 1	Бюджет
Семинар	РУО	Обмен на добри практики и популяризиране на опита на иновативните училища	Октомври 2023 г.- Юни 2024 г.		Директор	1	Бюджет
Обучение	Обучителна организация	Обучение на колектива от гост- лектор по избрана тема.	Май 2024г.	гр.Костин брод	Учители	14	Бюджет
Обучение	РУО	Тема за обучение на педагогически специалисти по предметни области: - НВО – 7 клас/учител по БЕЛ	Май 2024г.	гр. София/ онлайн	Директор учител	1 1	Бюджет

Обучение	РУО	Теми за обучения на педагогически специалисти за актуализиране и надграждане на професионални компетентности: - ИКТ в образователния процес - БДП	Октомври 2023 — Юни 2024г.	гр. София/ онлайн	Директор, учители	1 19	Бюджет
----------	-----	---	----------------------------	----------------------	----------------------	---------	--------

VI. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА ЕФЕКТИВНОСТТА

1. Осъществяване на по-добра координация и взаимодействие между Второ ОУ „Васил Левски“ – гр. Костинброд и образователните институции с цел повишаване ефективността от съвместната работа при планиране, организиране и изпълнение на квалификационната дейност в областта;
2. Със създаването и поддържането на регистър на проведени обучения да се проследява квалификационната дейност.
3. Разширяване, надграждане или придобиване на нови компетенции от педагогическите специалисти и реално практическо прилагане в ежедневната им работа;
4. Повишаване на мотивацията на преподавателите и на педагогическите ръководни кадри за съвместни дейности и въвеждане на добри практики на наставничество за привличане и задържане на млади специалисти;
5. Разширяване на ключовите управленски компетентности на новоназначените педагогически кадри с ръководни функции;
6. Задържане на новопостъпили педагогически специалисти в образователните институции в системата на предучилищното и училищното образование.
7. Въвеждането Карти за провеждане на вътрешноинституционална квалификационна дейност ще подобри отчетността.

VII. ФИНАНСОВА ОСИГУРЕНОСТ, ПЛАНИРАНИ СРЕДСТВА ЗА УЧЕБНАТА 2023 -2024 ГОДИНА

СРЕДСТВАТА, ОПРЕДЕЛЕНИ ЗА КВАЛИФИКАЦИЯ ОТ ДБ

ФРЗ за 2023 в лв	1,2 % от годишния ФРЗ	ФРЗ на директора	1,2 % от ФРЗ на директора /сума в лв/	ФРЗ на педагогическия персонал	1,2 % от ФРЗ на Педагогическия персонал /сума в лв/
495750	5949	30730,30	368,76	465019,70	5580,24

VIII. КОНТРОЛ

Съгласно чл.44, ал.7 от Наредба № 15/ 22.07.2019г. , директорът упражнява контрол по отношение на изпълнението на плана за квалификационна дейност и участието на педагогическите специалисти в квалификационните дейности на национално, регионално и институционално ниво.” Отговорник за организацията и отчитането на вътреучилищната квалификация е главният учител.

Изготвил: 1. Катя Здравкова -

2. Лиляна Бойчева -